

Взяточника ударили по рукам... Противотифозные прививки... Обеспечить киоск газетами... Трамвай ходит от случая к случаю

Трамвай ходит без расписания... Автотехникум должен оставаться в Магнитогорске... Не доставляют газет... Домоуправление - плохой шеф...

2

Приветствуя рабочих и руководящий состав Магнитогорска с первой серьезной победой.
Вперед, товарищи, к новым победам!

Из обращения т. Сталина (газета «Правда», 19 мая 1931 г.)

1933–36 гг.

Строительство
правобережья началось



На снимке: администрация земельного участка, на котором будет построена первая плотина, и рабочие на строительстве плотины.

Спасибо товарищу Серго, что в свою поездку в 1933 году он запретил строить бараки и предложил строить только капитальные жилищные бараки. С тех пор мы привели в хорошее состояние кварталы села и остальные рабочие поселки. Теперь нас кроме трех десятков автобусов регулярно действует трамвайное сообщение по магистрали в 10 километров, построено большое количество первоклассных шоссейных дорог, немало тротуаров, посажены десятки тысяч деревьев. В левобережном городе Кировском районе – заливается постройка огромного Дворца культуры с прекрасным театром и большим клубом. Ирбисский городок «Березки» превращается в один из красивейших уголков на Магнитке.

В ближайшие годы через Магнитогорск пройдет железнодорожные магистрали в 4–5 направлениях, и он превратится в крупный узел.

Заводской пруд сейчас имеет 2–2,5 километра в ширину и километров 6 в длину. Мы заканчиваем строительство второй плотины, которая образует озеро и перекрывает первую плотину сплошным водным бассейном на 18 километров длины и 2–3 – ширины.

Мы исправляем грубую ошибку первых строителей Магнитогорска и переносим дальнейшее строительство города на правый берег Урала. Главной улицей здесь будет набережная. На правом берегу ветры ненесут ветровые заводских газов и пыли. Через заводской пруд построены мосты и дамбы с пешеходными, автобусными и трамвайными движениями. Поэтому правобережный город будет значительно ближе к заводу, чем левобережный. Строительные работы на правом берегу уже начались, и в 1936 году перенесены основные затраты на левобережье. На левом берегу чисто и ясно, и обе земляные работы на стройке котлована превышают 15 миллионов кубометров. Еще в конце 1933 года горы земли при полном бездорожье на заводе не позволяли передвигаться и за землей видеть счастья. Сейчас мы кончили основные канализационные и водопроводные работы, засыпали все транши котлованов, вывезли миллионы кубометров земли, срыли горы, прородили в все земли гидропроницаемые и шоссейные дороги, заселили площадки, окружили завод опасными площадками, окружили завод пятнадцатикилометровым забором. Были построены цеховых зданий оштукатурены и покрашены, а также здания администрации и рабочих домов на территории 4–5 кварталов, первоначально отведенных для строительства левобережного города. Каждому дому будет

придан участок земли в 1–2 тысячи кв. метров, чтобы рабочие могли завести корову, курятину, домашнюю птицу, небольшой барачок.

Площадка магнитогорского завода выбрана чрезвычайно неудачно, и обе земляные работы на стройке котлована превышают 15 миллионов кубометров. Еще в конце 1933 года горы земли при полном бездорожье на заводе не позволяли передвигаться и за землей видеть счастья. Сейчас мы кончили основные канализационные и водопроводные работы, засыпали все транши котлованов, вывезли миллионы кубометров земли, срыли горы, прородили в все земли гидропроницаемые и шоссейные дороги, заселили площадки, окружили завод пятнадцатикилометровым забором. Были построены цеховых зданий оштукатурены и покрашены, а также здания администрации и рабочих домов на территории 4–5 кварталов, первоначально отведенных для строительства левобережного города. Каждому дому будет

придан участок земли в 1–2 тысячи кв. метров, чтобы рабочие могли завести корову, курятину, домашнюю птицу, небольшой барачок.

Мы постараемся, чтобы архитектурное оформление завода находилось в соответствии с его значением для народного хозяйства страны и затратами, произведенными на него.

**A. ЗАВЕНЯГИН –
начальник Магнитогорского
металлургического комбината
им. Сталина.**

Противоречия
Магнитостроя

Мы строим Магнитку на чистом месте, в голой степи. Итоги работы магнитогорских большевиков за последние два с половиною года – это те величественные, исторические успехи строительства Магнитки, которыми гордится вся страна, гордятся рабочие всех стран и на которые делается равнение не только других строек, но и других отраслей работы. Всемоните хотя бы лозунг о создании «Магнитостроя литературы».

Но есть и другие итоги. Вы знаете, что мы не выполнили плана ни по строительству, ни по эксплуатации, ни по количественным, ни по качественным показателям. Строим без плана, дорого, по качеству плохо, с большими и серьезными недоделками. У нас огромная текучесть рабочих сил, господствует в ряде занятий управленик и обедничка. Слаба трудовая и партийная дисциплина. Разрушается машина. Вы знаете о страшном отставании культурно-бытового строительства, да и вообще о жалком положении на культурном фронте Магнитки, о системе двух планов, о злоупотреблениях, хищениях, воровстве, раскрытых в ОРС, Нарплите, в горПО, в сберкассе и др. Строится у нас завод, но не строят учебных, не предусматривают элементарных мер по охране безопасности.

*** Управлением комбината решено организовать селекционную станцию около Банного озера. Она нужна для быстрейшего освоения района Магнитогорска, выведения и акклиматизации пород плодовых и ягодных деревьев. Заведующая станцией назначена бывшим сотрудником опытной селекционно-генетической станции имени Чичваркина т. С. А. Попов.

*** Одним из первых построил П. Ф. Буров, рабочий завоупраления, индивидуальный дом на участке. Появление первого дома с садом вызвало удивление. Трудновато пришлося с закладкой сада.

Сирень, тополь и смородина были посажены спицом глубоко – это означало засыхание. Плодовод-мичуринец Скляров очень во многом помог. В садике появились 11 яблонь, 20 кустов смородины, 10 кустов малины, 10 кустов ирги и разные декоративные растения. Скоро первые 24 человека записались в кружок садоводов-любителей. В их числе Сидельников, слесарь цеха металлических конструкций, Савалов – столяр с проката, токарь механического цеха Маврик Садовники списались с Уфой и достают оттуда садовые вишни. Ведется подготовка к осенней посадке смородины, малины, сирени, караагача.

Индивидуальные сады – это не просто личная выгода одиночек, а украшение города.

*** Больше ста человек колхозников, колхозниц и колхозной молодежи «Красного маяка» празднично и радостно отметили победу большевистского сева. Приехали шефы «Красного маяка» – доменщики эксплатации. Они правильно поняли имена шефов и оказали конкретную помощь: дали трактор, людей по ремонту инвентаря, организовали массово-разъяснительную работу по решениям XVII съезда и т. д. Нельзя было мириться, чтобы подштрафный был на «черной доске» – доске позора.

После окончания официальной части колхозники устроили обед, затем начались массовые игры, танцы, катание на машинах. Исполнительно радостно, торжественно и культурно отмечали колхозники свой праздник – свою победу. Близ реки, на широком бархатном просторе молодежь весело проводит игры, танцы, физкультурные соревнования. Детишек катают ударники-шайбы на ледовых машинах.

Взрослые колхозники-старички вели беседы, как раньше, в дореволюционное время, было тяжело, гневно и невыносимо. Поменялись кулачки-кровососы, ротовики диктовали свою волю, были хищники положения. Только пролетарская революция, рабочий класс и его авангард – коммунистическая партия большевиков сумели обеспечить развитие сельского хозяйства социалистическим путем, путем колхозов, ведущих к светлой зажиточной жизни.

*** 700 рабочих доменного цеха посадили картофель на своих индивидуальных огородах. 69 гектаров земли занято под огородами доменчиков. Это на 50 проц. больше, чем в 1934 году. Рабочие ремонтируют старые овощехранилища и строят новые. Начальник комбината т. Завенягин отпустил им 20 км. леса.

*** С организацией индивидуального огороживания в доменном цехе еще не было. Кое-кто из руководителей относится к кампании с оппортунистическим благогулем. Секретарь ячеек комсомола Скакунов, немобилизованный комсомольцев, в числе этих руководителей. А жена горного Орлова заявляет:

– У нас нет денег, чтобы заплатить пай...

Конечно, никто не поверит, что у горного Орлова, малосемейного к тому же, не нашлось 50 рублей для пайя. Бригадир слесарей Герасименко подал под влияние слухов и потребовал свой пай обратно. Ему выдали деньги. Потом Герасименко высказался с заявлением принять его обратно в члены артели. Но такие неустойчивые элементы не принесут никакой пользы. Артель постановила: не принимать Герасименко.

Как выглядит магазин

Промтоварный магазин № 18 на 5-ом участке – самый крупный среди магазинов УРСа и расположен в самом заселенном пункте. Магазин находится в самом антисанитарном состоянии. Победка произошла еще к окончанию строительства. Стены обваливаются, крыша течет. Молочные продукты находятся в простых ящиках, куда попадает пыль и разные осадки. Колбасные изделия здесь совсем не бывают и уже больше месяца нет лаврового листа. В жалобной книге вы найдете уйму жалоб на грубое отношение продавцов, незаконное повышение цен, бесконечные очереди.

Покупателю тов. Полузотову потребовалось

Объявление

Промтоварный универмаг Магнитогорга (5-й участок, трамвай и автобус – остановка у завоупраления). В ближайшие дни поступают в продажу тортиновские товары. Обувь кожаная, готовое платье, трикотаж, мануфактура, ружья, патроны и широкий выбор товаров из образцово-показательного универмага.

Л. ГАЙ.



Озелененный, веселый рабочий поселок, хорошо поставленная столовая, радостный детский смех, здоровые матери, дарующие стране богатыреи, разве ради всего этого не стоит работать не покладая рук!

из обращения Всесоюзного совещания жен хозяйственников и инженерно-технических работников тяжелой промышленности ко всем женам хозяйственников и инженерно-технических работников СССР.

1933–36 гг.

СТАХАНОВКИ

Рост девушки –
рост страны

Жизнь быть ключом в нашей стране. Возьмем пример с работницы доменного цеха тов. Астаховой А. Ей всего 21 год. Из неграмотной девушки она стала машинистом скраподъемника. Ликбез проходил успешно, хотя зарабатывала по 70–100 руб. в месяц. На ликбезе она не остановилась и пошла на производственно-технические курсы. Сейчас она хорошая удачница, а ее зарплата составляет 400 руб. в месяц. Часто она посещает кино, горсад, театр, материально хорошо обеспечена. Такое быстрое развитие молодежи происходит только в стране свободного народа. И наша молодежь этим обязана партии и ее гениальному вождю, вдохновителю побед, любому другу, воспитателю молодежи тов. Сталину.

Весело
проводили праздник

Стахановки обожимого цеха весело и хорошо провели день 8 марта. Утром они поехали на аэродром, где уже ждали самолеты. 15 лучших стахановок: Тимофеева, Масюкова, Корниева, Паневина, Тимофеева, Калмыкова, Рычак, Бикетова, Сидорова, Ходина, Санталова, Еремин, Волкова, Каричева и жена лучшего стахановца цеха Селитовская – получили воздушное «крещение».

Орудуют негодия

*** Помощник машиниста депо Михайлов А. Д. бросил свою жену и ребенка. Потом Михайлов познакомился с работницей прачечной щитового города Пашей Шевченковой. Она стала его женой. Не прошло и пяти месяцев, как Михайлов стал искать новых развлечений. Он сошелся с какой-то нигде не работающей женщиной и бросил вторую жену.

*** На 5-м участке по Октябрьской улице в бараке № 49 живет некто Зенонин, он систематически избивает свою жену и выгоняет ее из квартиры с маленьким ребенком. В этом же отделении работает Смирнова. Она беременна и склоняется к самоубийству.

Тиран – кандидат ВКП(б)

В шамотном цехе шамото-диапазона завода в отделении летки работают бригадиром кандидат ВКП(б) Комов, который известен из работницами. После смерти ребенка тов. Астахова плохо себя чувствовала. Врач выдал ей справку, чтобы ее перевели на более легкую работу. Комов же поставил ее на еще более тяжелую работу.

В этом же отделении работает Смирнова. Она беременна и склоняется к самоубийству.

ПОДУМАЙТЕ О ДЕТЯХ

*** Ребята тянутся в детский сад, потому что дома скучно, они всюду мешают взрослым. Грязь, темнота, окрики взрослых заставляют ребенка. Вина общественности доменного цеха в том, что вопросу воспитания ребенка не уделяется должного внимания.

– В детском саду игрушек много, – заявляет Ваня Панов, – и рисовать можно, а дома у меня есть только мячик. Кроватки своей нету.

– А наш папка на заводе достанет кровать нам, – перебирают Гали и Ваня Коржиковы, – говорит, на полу не будет больше спать.

*** Родильный дом на Ежовке очень мал. Там бывают случаи, когда женщины-роженицы размещаются в коридорах. Мы, женщины инженерно-технических работников, считаем необходимым иметь родильный дом в Кировском районе.

*** Ребята тянутся в детский сад, потому что дома скучно, они всюду мешают взрослым. Грязь, темнота, окрики взрослых заставляют ребенка. Вина общественности доменного цеха в том, что вопросу воспитания ребенка не уделяется должного внимания.

*** Новый правительственный законопроект предусматривает необходимость расширения сети и улучшения работы детских воспитательных и лечебных учреждений. Но районные консультации не только не расширяются, но, наоборот, замирают и перестают работать. В консультации в Кировском районе были три врача: кожный, глазник и терапевт. А сейчас прием ведет только один врач. Принимаются дети только при условии тяжелого и опасного заболевания. На шестом участке прием детей совсем не проводится. Такое же положение в других районах нашего города.

*** Три детских дома существуют на Магнитке. Только в детском доме № 32 на щитовых дети не знают никакой

Ленин отдал жизнь за то,
чтобы мы были счастливы

Ленин очень любил маленьких детей. Всегда он им дарил подарки и игрушки. Раньше, когда в нашей стране еще были богатые и бедные, детям рабочих очень плохо жилось. Теперь температура в семьях была организована продаются отруби и овес для домашнего скота. Потом Герасименко позаботилась о том, чтобы в семьях имелись кухни. Раньше в семьях не было кухни. Кухни были организованы в центрах пищевой пром